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Les Français et la lutte antiterroriste

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 27 et 28 mars 2018.
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Etude ELABE réalisée pour BFM TV.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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58% des Français considèrent qu’Emmanuel Macron et le gouvernement d’Edouard Philippe ne mettent pas tout en
œuvre pour lutter contre le terrorisme

Interrogés suite aux attentats ayant eu lieu dans l’Aube le 23 mars 2018, 58% des Français considèrent que le Président de la République et le
gouvernement ne mettent pas en œuvre tous les moyens nécessaires à la lutte contre la menace terroriste en France. A l’inverse, 42% considèrent
que tous les moyens sont mis en œuvre (dont seulement 7% oui, tout à fait).
A noter qu’à la suite des attentats de Nice et de Saint-Etienne-du-Rouvray en juillet 2016, lorsque nous avions interrogé les Français lors d’un
sondage Elabe pour Atlantico, 65% considéraient que tous les moyens nécessaires n’avaient pas été mis en place par François Hollande et le
gouvernement de Manuel Valls.

Le jugement à l’égard de l’action de l’exécutif en matière de lutte contre le terrorisme suscite un clivage politique prononcé.
Les électeurs de Marine le Pen sont les plus critiques : 86% considèrent que tous les moyens n’ont pas été mis en place (dont 37% pas du tout) .
S’ils sont majoritairement critiques, les électeurs de François Fillon et de Jean-Luc Mélenchon sont moins tranchés : respectivement 66% et 60%
considèrent que tous les moyens n’ont pas été mis en place.
La tendance s’inverse auprès des électeurs d’Emmanuel Macron et de Benoît Hamon, (respectivement 77% et 63% considèrent tout a été mis en
œuvre).

Lutte contre le terrorisme : pour une majorité absolue ou relative, aucun parti de l’opposition ne ferait mieux que le
gouvernement actuel. Cependant, 31% estiment que Le Front National ferait mieux.

Une majorité de Français estime que les principaux partis d’opposition ne feraient ni mieux, ni moins bien qu’Emmanuel Macron et le
gouvernement actuel : 70% des Français déclarent que Les Républicains ne feraient ni mieux ni moins bien, 67% pour le Parti Socialiste, 53% pour
la France Insoumise et 39% pour le Front national (majorité relative). Le Parti Socialiste et la France Insoumise font même l’objet d’un jugement
négatif (moins bien) de la part de 30% et 37% des Français. A l’égard du Parti Socialiste, de Les Républicains et de la France Insoumise, moins de 15%
estiment que le parti ferait mieux, à l’exception du Front National à 31%.

En effet, le Front National clive davantage : si 39% des Français considèrent qu’il ne ferait ni mieux ni moins bien, 31% qu’il ferait mieux et 29%
qu’il ferait moins bien. Politiquement, ce score s’explique par le soutien quasi-unanime de ses partisans, et celui d’une partie des sympathisants de
droite (40%).

Si les partisans du Front National croient largement en leur parti pour faire mieux que le gouvernement actuel (88%), les sympathisants des
Républicains sont plus partagés au sujet de leur parti (52% pensent qu’il ferait mieux et 45% qu’il ne ferait ni mieux ni moins bien). Il en est de
même pour la France Insoumise (43% pensent qu’il ferait mieux et 49% qu’il ne ferait ni mieux ni moins bien).

A l’inverse, les partisans du Parti Socialiste considèrent majoritairement que leur parti ne ferait ni mieux ni moins bien (86%).

#Opinion.en.direct28 mars 2018
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Lutte contre le terrorisme : expulsion du territoire français des individus fichés S de nationalité étrangère et rétention
administrative des individus fichés S les plus dangereux largement approuvées par les Français.
En revanche, le retour de l’état d’urgence divise.

Interrogés sur sept mesures évoquées dans le débat public relatives à la lutte contre le terrorisme et la radicalisation, six obtiennent un soutient 
solide des Français:

- Isoler les détenus radicalisés des autres personnes incarcérées en prison (efficace 84% dont 48% très efficace)

- Renforcer les moyens financiers et humains du renseignement (84% dont très efficace 41%)

- Expulser du territoire français les individus fichés S de nationalité étrangère (80% dont 55% très efficace)

- Interdire le retour des Français partis en Irak et en Syrie (78% dont 52% très efficace) 

- Mettre en rétention administrative (internement) les individus fichés S jugés les plus dangereux (73% dont 41% très efficace) 

- Déchoir de la nationalité française les individus binationaux condamnés pour terrorisme (72% dont 49% très efficace).

En revanche, au sujet du rétablissement de l’état d’urgence, les Français se montrent plus partagés : 52% considèrent que la mesure serait efficace 
pour lutter contre le terrorisme et la radicalisation, et 48% qu’elle ne le serait pas.

D’un point de vue politique, il existe d’importantes différences entre, d’une part les électorats de Jean-Luc Mélenchon et de Benoît Hamon et, 
d’autre part, ceux de François Fillon et de Marine Le Pen (sauf sur les mesures jugées les plus consensuelles : renforcement des moyens financiers et 
humain du renseignement et isolation des détenus radicalisés des autres personnes incarcérées en prison).

Auprès des électeurs de François Fillon et de Marine Le Pen, les mesures sont plébiscitées (plus de 80% les jugent efficace, hormis pour la remise 
en place de l’état d’urgence).

S’ils les approuvent majoritairement, les électorats de Jean-Luc Mélenchon et de Benoît Hamon sont plus mesurés sur l’efficacité des mesures 
proposées (en moyenne, le score est inférieur de 25 points par rapport aux électeurs de Marine Le Pen et de François Fillon).

Les électeurs d’Emmanuel Macron occupent quant à eux une position intermédiaire notamment concernant l’expulsion du territoire des individus 
fichés S de nationalités étrangère (75%), la rétention administrative des fichés S les plus dangereux (69%) et l’interdiction du retour des Français 
partis en Irak ou en Syrie (77%).

Au sujet du rétablissement de l’état d’urgence (41%) et de la déchéance de nationalité pour les individus binationaux condamnées pour terrorisme 
(63%), ils se rapprochent plutôt des électeurs de Jean-Luc Mélenchon et de Benoît Hamon.

#Opinion.en.direct28 mars 2018
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56% des Français considèrent que les responsables politiques ne doivent pas faire des attaques terroristes des sujets de
polémique.

A l’inverse, pour 43% des Français il est normal que les responsables politiques expriment leurs désaccords et critiques suite à des attaques 
terroristes.

Pour une majorité des électeurs d’Emmanuel Macron (77%) et de Benoît Hamon (65%), il ne doit pas y avoir de polémique suite aux attaques 
terrorismes.

Les électeurs de François Fillon et de Jean-Luc Mélenchon sont partagés (respectivement 51% et 52% pensent qu’il ne doit pas y avoir de 
polémique).

A l’inverse, pour 60% des électeurs de Marine Le Pen, il est normal que les responsables politiques expriment leurs désaccords et critiques suite à des 
attaques terroristes.

#Opinion.en.direct28 mars 2018

Les Français et la lutte antiterroriste



58% des Français considèrent qu’Emmanuel Macron et le gouvernement d’Edouard Philippe
ne mettent pas tout en œuvre pour lutter contre le terrorisme.

Question : Selon vous, Emmanuel Macron et le gouvernement d’Edouard Philippe mettent-ils en œuvre tous les moyens 
nécessaires à la lutte contre la menace terroriste en France ?

En  %

7

7

35

43

15

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout

TOTAL « NON »
58%

TOTAL « OUI »
42%

Les Français et la lutte antiterroriste #Opinion.en.direct

Rappel 4 et 5 août 2016 
(François Hollande/Manuel Valls)

TOTAL « NON » : 65%

Rappel 5 et 6 janvier 2016 
(François Hollande/Manuel Valls)

TOTAL « NON » : 46%

28 mars 2018
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et la lutte antiterroriste

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct

En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas du tout Sans opinion TOTAL OUI TOTAL NON

Ensemble 100 7 35 43 15 <1 42 58

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 9 35 39 17 0 44 56

Femme 100 4 35 49 12 0 39 61

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 14 35 41 10 0 49 51

25-34 ans 100 6 33 44 17 0 39 61

35-49 ans 100 4 36 44 16 0 40 60

50-64 ans 100 8 33 43 16 0 41 59

65 ans et plus 100 7 38 40 14 1 45 54

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 6 34 44 16 0 40 60

Artisan, commerçant (*) 100 9 27 51 13 0 36 64

CSP+ 100 8 47 33 12 0 55 45

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 10 52 29 9 0 62 38

Profession intermédiaire 100 7 40 37 15 1 47 52

CSP- 100 3 26 52 19 0 29 71

Employé 100 3 26 54 17 0 29 71

Ouvrier 100 3 26 50 20 1 29 70

Inactifs 100 8 37 41 13 1 45 54

Retraité 100 8 37 40 14 1 45 54

Autre Inactif 100 10 37 42 11 0 47 53

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 5 32 47 15 1 37 62

Communes urbaines de province 100 8 37 41 14 0 45 55

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 6 32 47 15 0 38 62

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 3 40 41 16 0 43 57

100.000 hab. et plus 100 11 39 38 12 0 50 50

Agglomération parisienne 100 6 32 44 17 1 38 61

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 5 32 45 17 1 37 62

Province 100 7 36 43 14 0 43 57

Nord-est 100 8 34 43 15 0 42 58

Nord-ouest 100 6 38 42 13 1 44 55

Sud-ouest 100 8 42 37 12 1 50 49

Sud-est 100 6 33 45 16 0 39 61

28 mars 2018
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et la lutte antiterroriste

#Opinion.en.direct

En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, pas 
vraiment

Non, pas du tout Sans opinion TOTAL OUI TOTAL NON

Ensemble 100 7 35 43 15 <1 42 58

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 9 46 35 9 1 55 44

La France Insoumise 100 10 33 45 11 1 43 56

Parti Socialiste / PRG 100 10 57 29 4 0 67 33

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 23 53 22 2 0 76 24

La République en Marche ! 100 26 53 19 2 0 79 21

MoDem (*) 100 11 49 36 4 0 60 40

TOTAL DROITE 100 4 27 53 16 0 31 69

Les Républicains 100 4 28 53 15 0 32 68

Front National 100 0 10 47 43 0 10 90

Sans préférence partisane 100 2 35 51 11 1 37 62

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 4 35 52 8 1 39 60

Benoît HAMON 100 11 52 30 7 0 63 37

Emmanuel MACRON 100 19 58 19 4 0 77 23

François FILLON 100 3 31 51 15 0 34 66

Marine LE PEN 100 1 12 49 37 1 13 86

Abstention, vote blanc ou nul 100 1 36 50 12 1 37 62

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 12 52 31 5 0 64 36

Marine LE PEN 100 1 10 52 36 1 11 88

Abstention, vote blanc ou nul 100 1 27 55 16 1 28 71

28 mars 2018



Lutte contre le terrorisme : pour une majorité absolue ou relative, aucun parti de l’opposition 
ne ferait mieux que le gouvernement actuel. 
Cependant, 31% estiment que Le Front National ferait mieux.

Question : Selon vous, concernant la lutte contre le terrorisme, chacun des partis d’opposition suivants ferait mieux, moins 
bien, ou ni mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron et le gouvernement d’Edouard Philippe ?

En  %

10Les Français et la lutte antiterroriste #Opinion.en.direct

31

14

9

2

39

70

53

67

29

15

37

30

1

1

1

1

Le Front National

Les Républicains

La France Insoumise

Le Parti Socialiste

Mieux Ni mieux ni moins bien Moins bien Sans opinion

28 mars 2018

88 11 1

52 45 3

43 49 7

12 86 1

« MIEUX »
« NI MIEUX NI 
MOINS BIEN »

« MOINS BIEN »

Auprès des sympathisants de chaque parti
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et la lutte antiterroriste

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct

En % TOTAL « MIEUX » Le Front National Les Républicains La France Insoumise Le Parti Socialiste

Ensemble 31 14 9 2

SEXE DU REPONDANT

Homme 34 16 9 3

Femme 29 12 9 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 26 15 18 6

25-34 ans 33 9 15 2

35-49 ans 33 11 5 2

50-64 ans 32 13 6 0

65 ans et plus 30 18 9 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 33 12 8 1

Artisan, commerçant (*) 40 13 11 2

CSP+ 24 12 6 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 20 13 7 3

Profession intermédiaire 27 12 5 2

CSP- 40 11 10 1

Employé 37 10 10 1

Ouvrier 44 13 10 0

Inactifs 28 16 10 3

Retraité 29 19 8 2

Autre Inactif 26 12 14 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 30 14 6 0

Communes urbaines de province 31 13 10 3

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 33 15 8 4

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 34 11 12 1

100.000 hab. et plus 29 13 11 4

Agglomération parisienne 32 15 8 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 30 14 9 1

Province 31 13 9 2

Nord-est 34 15 10 2

Nord-ouest 27 11 10 3

Sud-ouest 27 7 6 1

Sud-est 35 18 8 2

28 mars 2018
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et la lutte antiterroriste
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En % TOTAL « MIEUX » Le Front National Les Républicains La France Insoumise Le Parti Socialiste

Ensemble 31 14 9 2

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 15 4 21 6

La France Insoumise 20 5 43 5

Parti Socialiste / PRG 10 4 4 12

TOTAL EN MARCHE / MODEM 12 5 3 1

La République en Marche ! 10 6 2 2

MoDem (*) 18 0 4 0

TOTAL DROITE 40 47 4 0

Les Républicains 40 52 5 0

Front National 88 18 9 1

Sans préférence partisane 23 5 7 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 18 5 29 3

Benoît HAMON 19 2 7 5

Emmanuel MACRON 10 5 5 2

François FILLON 36 38 2 1

Marine LE PEN 80 19 11 1

Abstention, vote blanc ou nul 19 8 5 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 14 9 7 2

Marine LE PEN 77 23 12 1

Abstention, vote blanc ou nul 27 16 11 2

28 mars 2018



Lutte contre le terrorisme : expulsion du territoire français des individus fichés S de nationalité 
étrangère et rétention administrative des individus fichés S les plus dangereux largement 
approuvées par les Français. 
En revanche, le retour de l’état d’urgence divise.

Question : Pour chacune des mesures suivantes, diriez-vous qu’elles seraient efficaces ou pas efficaces pour lutter contre le 
terrorisme et la radicalisation ?

En  %
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48

41

55

52

41

49

19

36

43

25

26

32

23

33

11

12

13

17

20

16

37

5

3

7

5

7

12

11

1

Isoler des détenus radicalisés des autres
personnes incarcérées en prison

Renforcer les moyens financiers et humains
du renseignement

Expulser du territoire français des individus
fichés S de nationalité étrangère

Interdire le retour des Français partis en Irak
et en Syrie

Mettre en rétention administrative
(internement) des individus fichés S jugés les

plus dangereux

Déchoir de la nationalité française les
individus binationaux condamnés pour

terrorisme

Rétablir l’état d’urgence

  Très efficace   Plutôt efficace   Pas vraiment efficace   Pas efficace du tout Sans opinion

84 16

84 15

80 20

78 22

73 27

72 28

52 48

TOTAL
« EFFICACE »

TOTAL
« PAS EFFICACE »

28 mars 2018



En % TOTAL « EFFICACE »
Isoler des détenus radicalisés des 
autres personnes incarcérées en 

prison

Renforcer les moyens financiers 
et humains du renseignement

Expulser du territoire français des 
individus fichés S de nationalité 

étrangère

Interdire le retour des Français 
partis en Irak et en Syrie

Ensemble 84 84 80 78

SEXE DU REPONDANT

Homme 85 87 80 80

Femme 83 82 79 75

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 78 80 68 63

25-34 ans 83 82 73 73

35-49 ans 80 82 80 79

50-64 ans 85 85 83 80

65 ans et plus 90 91 84 82

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 83 83 80 77

Artisan, commerçant (*) 91 80 80 87

CSP+ 84 88 76 76

Cadre, profession intellectuelle sup. 86 91 81 76

Profession intermédiaire 83 85 72 76

CSP- 81 80 84 77

Employé 82 83 84 78

Ouvrier 79 76 84 77

Inactifs 85 87 78 77

Retraité 89 90 82 81

Autre Inactif 77 80 70 69

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 84 81 83 81

Communes urbaines de province 83 85 79 76

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 86 88 85 81

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 81 78 76 78

100.000 hab. et plus 83 85 76 73

Agglomération parisienne 85 88 77 77

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 86 89 78 79

Province 83 83 80 77

Nord-est 81 82 83 80

Nord-ouest 86 83 75 76

Sud-ouest 87 81 80 76

Sud-est 81 86 81 75
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et la lutte antiterroriste

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % TOTAL « EFFICACE »
Mettre en rétention administrative 

(internement) des individus fichés S jugés les 
plus dangereux

Déchoir de la nationalité française les 
individus binationaux condamnés pour 

terrorisme
Rétablir l’état d’urgence

Ensemble 73 72 52

SEXE DU REPONDANT

Homme 74 72 46

Femme 73 72 57

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 70 61 45

25-34 ans 69 71 38

35-49 ans 73 74 50

50-64 ans 74 69 58

65 ans et plus 77 80 58

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 74 72 51

Artisan, commerçant (*) 78 73 58

CSP+ 70 68 41

Cadre, profession intellectuelle sup. 70 63 39

Profession intermédiaire 70 72 43

CSP- 77 75 58

Employé 76 77 57

Ouvrier 78 72 60

Inactifs 72 72 52

Retraité 76 78 58

Autre Inactif 64 59 41

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 74 74 54

Communes urbaines de province 73 72 52

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 79 76 60

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 69 70 52

100.000 hab. et plus 73 71 48

Agglomération parisienne 71 68 45

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 73 70 48

Province 73 73 52

Nord-est 75 75 57

Nord-ouest 69 70 49

Sud-ouest 77 69 58

Sud-est 74 74 48
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et la lutte antiterroriste

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et la lutte antiterroriste
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En % TOTAL « MIEUX »
Isoler des détenus radicalisés des 
autres personnes incarcérées en 

prison

Renforcer les moyens financiers et 
humains du renseignement

Expulser du territoire français des 
individus fichés S de nationalité 

étrangère

Interdire le retour des Français 
partis en Irak et en Syrie

Ensemble 84 84 80 78

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 84 88 65 63

La France Insoumise 85 88 63 67

Parti Socialiste / PRG 86 88 67 62

TOTAL EN MARCHE / MODEM 91 88 71 74

La République en Marche ! 94 90 71 78

MoDem (*) 75 79 71 57

TOTAL DROITE 91 89 97 92

Les Républicains 91 86 98 92

Front National 79 83 94 88

Sans préférence partisane 80 80 77 77

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 83 91 68 66

Benoît HAMON 72 84 58 65

Emmanuel MACRON 91 92 75 77

François FILLON 92 88 93 93

Marine LE PEN 81 80 94 89

Abstention, vote blanc ou nul 80 78 76 69

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 88 89 75 74

Marine LE PEN 82 84 93 89

Abstention, vote blanc ou nul 80 81 80 77

28 mars 2018
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et la lutte antiterroriste
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En % TOTAL « MIEUX »
Mettre en rétention administrative 

(internement) des individus fichés S jugés les 
plus dangereux

Déchoir de la nationalité française les 
individus binationaux condamnés pour 

terrorisme
Rétablir l’état d’urgence

Ensemble 73 72 52

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 63 56 40

La France Insoumise 65 65 38

Parti Socialiste / PRG 61 48 41

TOTAL EN MARCHE / MODEM 68 67 36

La République en Marche ! 71 70 39

MoDem (*) 54 57 21

TOTAL DROITE 84 89 66

Les Républicains 84 91 72

Front National 80 86 69

Sans préférence partisane 74 71 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 64 68 38

Benoît HAMON 53 42 39

Emmanuel MACRON 69 63 41

François FILLON 83 88 63

Marine LE PEN 82 88 70

Abstention, vote blanc ou nul 74 68 56

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 68 66 45

Marine LE PEN 81 86 65

Abstention, vote blanc ou nul 77 74 55

28 mars 2018



56% des Français considèrent que les responsables politiques ne doivent pas faire des attaques
terroristes des sujets de polémique.

Question : A propos des désaccords et critiques émises par certains responsables politiques à l’égard de la politique de lutte 
contre le terrorisme menée par le gouvernement, de laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

En  %
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Il est normal que les responsables 
politiques expriment leurs 

désaccords et critiques suite à des 
attaques terroristes

Les responsables politiques ne 
doivent pas faire des attaques 

terroristes des sujets de polémique

Sans opinion



En % Total
Les responsables politiques ne doivent pas faire 
des attaques terroristes des sujets de polémique

Il est normal que les responsables politiques 
expriment leurs désaccords et critiques suite à 

des attaques terroristes
Sans opinion

Ensemble 100 56 43 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 55 44 1

Femme 100 55 43 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 45 53 2

25-34 ans 100 51 48 1

35-49 ans 100 56 42 2

50-64 ans 100 56 42 2

65 ans et plus 100 62 38 0

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 54 44 2

Artisan, commerçant (*) 100 56 42 2

CSP+ 100 59 40 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 60 40 0

Profession intermédiaire 100 58 40 2

CSP- 100 50 48 2

Employé 100 50 48 2

Ouvrier 100 51 47 2

Inactifs 100 57 42 1

Retraité 100 61 39 0

Autre Inactif 100 49 49 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 55 43 2

Communes urbaines de province 100 56 43 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 51 47 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 61 38 1

100.000 hab. et plus 100 55 44 1

Agglomération parisienne 100 57 43 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 54 46 0

Province 100 55 43 2

Nord-est 100 52 47 1

Nord-ouest 100 55 42 3

Sud-ouest 100 63 35 2

Sud-est 100 58 42 0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et la lutte antiterroriste

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct28 mars 2018
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et la lutte antiterroriste

#Opinion.en.direct28 mars 2018

En % Total
Les responsables politiques ne doivent pas faire des 

attaques terroristes des sujets de polémique

Il est normal que les responsables politiques 
expriment leurs désaccords et critiques suite à des 

attaques terroristes
Sans opinion

Ensemble 100 56 43 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 56 42 2

La France Insoumise 100 50 49 1

Parti Socialiste / PRG 100 62 35 3

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 72 28 0

La République en Marche ! 100 70 30 0

MoDem (*) 100 79 21 0

TOTAL DROITE 100 47 53 0

Les Républicains 100 43 57 0

Front National 100 40 59 1

Sans préférence partisane 100 58 40 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 52 47 1

Benoît HAMON 100 65 33 2

Emmanuel MACRON 100 77 23 0

François FILLON 100 51 49 0

Marine LE PEN 100 39 60 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 55 41 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 67 32 1

Marine LE PEN 100 40 59 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 47 50 3
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